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一､选择题:本题共 8 小题，每小题

是符合题目要求的。 

1. 已知集合 A＝{x|(x－1)2＜

A. {－1，0，1，2}     B. {

2．若复数 1z ， 2z 在复平面内对应的点关于

A． 1     

3.已知命题 :p x R ， x+ x

A. 0x R ， 0 0x + x 

C. x R ， 0x+ x   

4.水晶是一种石英结晶体矿物，因其硬度、色泽、光学性质、稀缺性

等，常被人们制作成饰品

水晶一块，将其裁去八个相同的四面体，打磨成某饰品，则该饰品

的表面积为（单位：
2cm

A.12 4 3  B.

5．某城市轨道交通 7 号线即将试运行，市轨道交通集团面向广大市民开展“参观体验，征

求意见”活动，市民可以通过市地铁

小刘，小李中随机选择两位与自己一起去参加体验活动，则小王和小李至多一人被选中的

概率为（    ） 

考生在答题前请认真阅读本注意事项及各题答题要求

1． 本试卷共 6 页，包含选择题（共

分，考试时间为 120 分钟

2． 答题前，请您务必将自己的姓名、考试证号等用书写黑色字迹的

卡上，并用 2B 铅笔正确填涂考试号。

3． 作答试题必须用书写黑色字迹的

一律无效。 

4． 如有作图需要，可用 2B
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小题，每小题 5 分，共 40 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项

＜4，x∈R}，B＝{－2，－1，0，1，2}，则 A∩B

}     B. {0，1，2}     C. {0，1}          D. {1，

在复平面内对应的点关于 y 轴对称，且 1 2z i  ，则复数

 B．1   C．
3 4

5 5
i     D．

3 4

5 5

0x+ x  ，则 p 为(  ) 

0x + x   B. 0x R ， 0 0 0x + x   

0  D. x R ， 0x+ x   

水晶是一种石英结晶体矿物，因其硬度、色泽、光学性质、稀缺性

等，常被人们制作成饰品. 如图所示，现有棱长为2cm的正方体

水晶一块，将其裁去八个相同的四面体，打磨成某饰品，则该饰品

2cm ）(  ) 

B.16 4 3  C.12 3 3  D.16 3 3

号线即将试运行，市轨道交通集团面向广大市民开展“参观体验，征

求意见”活动，市民可以通过市地铁 APP 抢票，小陈抢到三张体验票，准备从小王，小张，

小刘，小李中随机选择两位与自己一起去参加体验活动，则小王和小李至多一人被选中的

注意事项 

考生在答题前请认真阅读本注意事项及各题答题要求 

包含选择题（共 12 题）、填空题（共 4 题）、解答题（共

分钟。考试结束后，请将答题卡交回。 

答题前，请您务必将自己的姓名、考试证号等用书写黑色字迹的 0.5 毫米签字笔填写在答题

铅笔正确填涂考试号。 

必须用书写黑色字迹的 0.5 毫米签字笔写在答题卡上的指定位置，在其它位置作答

2B 铅笔作答，并请加黑、加粗，描写清楚。  

在每小题给出的四个选项中，只有一项

B＝(  ) 

，2} 

，则复数 1

2

z

z
（    ） 

3 4

5 5
i  

0  

0

16 3 3  

号线即将试运行，市轨道交通集团面向广大市民开展“参观体验，征

抢票，小陈抢到三张体验票，准备从小王，小张，

小刘，小李中随机选择两位与自己一起去参加体验活动，则小王和小李至多一人被选中的

题）、解答题（共 6 题），满分为 150

毫米签字笔填写在答题

上的指定位置，在其它位置作答
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A．
1

6
   B．

1

3
    C．

2

3
    D．

5

6
 

6. 直角三角形 ABC 中，∠ACB＝
π
2 ，AC＝BC＝2，点 P 是斜边 AB 上一点，且 BP＝2PA，

则CP
→

·CA
→

＋CP
→

·CB
→

＝(  ) 

A. －4       B. －2        C. 2  D. 4 

7．已知双曲线  
2 2

2 2
: 1 0, 0

x y
C a b

a b
    的左焦点为F ，A 、B 为双曲线的左、右顶点，

渐近线上的一点 P 满足 OP OF ，且
3

APB


  ，则双曲线的离心率为(    ） 

A． 3  B．
2

7
 C．

3

21
 D．

3

32
 

8．已知  , 0,   ，  ，若 cos 2cose e      ，则下列结论一定成立的是（） 

A．cos cos     B．cos cos     C．sin sin     D．sin sin   

 

二､选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。在每小题给出的选项中，有多项符合

题目要求。全部选对的得 5分，部分选对的得 2分，有选错的得 0分。 

9．已知 a＞0，b＞0，且 a2＋b2＝1，则(      ) 

A．a＋b≤ 2                          B．
1
2
＜2a－b＜2    

C．log2 a＋log2 b≥－
1
2
         D．a2－b2＞－1 

10．引入平面向量之间的一种新运算“”如下:对任意的向量 m＝(x1，y1)，n＝(x2，y2)， 

规定 mn＝x1x2－y1y2，则对于任意的向量 a，b，c，下列说法正确的有 

A．ab＝ba                       B． (λa) b＝λ(ab)   

C．|a||b|≥|ab|                     D．a·(bc)＝(ab)·c 

11.某港口一天 24h 内潮水的高度 S （单位：m）随时间（单位： : 0 24h t  ）的变化近似

满足关系式   5
3sin

12 6
S t t

    
 

，则下列说法正确的有（） 

A.  S t 在  0,2 上的平均变化率为
3

/
4

m h   

B. 相邻两次潮水高度最高的时间间距为 24h 

C. 当 6t  时，潮水的高度会达到一天中最低  

D. 18 时潮水起落的速度为 /
8

m h
  
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12．已知数列 na 满足： 1 1n n na a a   ， 1 1a  ，设 lnn nb a (n N )，数列 nb 的前 n 项和

为 nS ，则下列选项正确的是（ln2≈0.693，ln3≈1.099）（） 

  A．数列 2 1na  单调递增，数列 2na 单调递减 B． 1 ln 3n nb b    

  C． 2020 693S    D． 2 1 2n nb b   

三､填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。 

13．(x3＋1)(2x＋
1

x
)6 的展开式中 x3 项的系数是______.（用数字作答） 

14．已知椭圆 C：
x2

a2＋
y2

b2＝1(a＞b＞0)的左顶点为 A，右焦点为 F，点 P 在直线 x＝a 上，直

线 PA 交椭圆于点 Q，若AQ
→

＝2QP
→

，AQ
→

·QF
→

＝0，则椭圆 C 的离心率为_______. 

 

15．托勒密是古希腊天文学家、地理学家、数学家，托勒密定理就是由其名字命名，该定理

原文：圆的内接四边形中，两对角线所包矩形的面积等于一组对边所包矩形的面积与另一组

对边所包矩形的面积之和．其意思为：圆的内接凸四边形两对对边乘积的和等于两条对角线

的乘积．从这个定理可以推出正弦、余弦的和差公式及一系列的三角恒等式，托勒密定理实

质上是关于共圆性的基本性质．已知四边形 ABCD 的四个顶点在同一个圆的圆周上，AC、

BD 是其两条对角线，BD＝4，且△ACD 为正三角形，则△ABC 面积的最大值为________，

四边形 ABCD 的面积为________.(注：圆内接凸四边形对角互补) 

 

16．已知函数   2 2x x af x  ，   24 lna bg x x  ，设两曲线  y f x ，  y g x 有

公共点 P ，且在点 P 处的切线相同，当  0,a  时，实数b 的最大值是. 

 

四､解答题:本题共 6 小题，共 70 分，解答应写出文字说明､证明过程或演算步骤． 

17．(本小题满分 10 分) 

已知△ABC 的内角 A，B，C 的对边分别为 a，b，c，且满足 

cos2B－cos2C－sin2A＝－sinAsinB． 

(1) 求角 C； 

(2) 若 c＝7，___________________  (从下列问题中任选一个作答，若选择多个条件分别解

答，则按选择的第一个解答计分)． 

①△ABC 的面积为 6 3，求△ABC 的周长． 

②△ABC 的周长为 21，求△ABC 的面积． 
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18．(本小题满分 12 分) 

设非常数数列{an}满足 an+2＝
αan+1＋βan

 α＋β
，n∈N*，其中常数 α，β 均为非零实数， 

且 α＋β≠0. 

（1）证明：数列{an}为等差数列的充要条件是 α＋2β＝0； 

（2）已知 α＝1，β＝
1
4，a1＝1，a2＝

5
2，求证：数列{| an＋1－an－1|} (n∈N*，n≥2)与 

数列{n＋
1
2} (n∈N*)中没有相同数值的项. 

 

 

 

 

 

 

 

19．(本小题满分 12 分) 

某市质监部门严把食品质量关，在 2020 年 3 月 15 日前夕，根据质量管理考核指标对本地

的 500家食品生产企业进行考核，通过随机抽样抽取其中的 50家，统计其考核成绩(单位：

分)，并制成如图频率分布直方图． 

(1)求这 50 家食品生产企业考核成绩的平均数 x(同一组中的数据用该组区间的中点值为代

表)及中位数 a(精确到 0.01) 

(2)该市质监部门打算举办食品生产企业质量交流会，并从这 50 家食品生产企业中随机抽

取 4 家考核成绩不低于 88 分的企业发言，记抽到的企业中考核成绩在[92，100]的企业数

为 X，求 X 的分布列与数学期望． 

(3)若该市食品生产企业的考核成绩 X 服从正态分布 N(μ，σ2)其中 μ 近似为 50 家食品生产

企业考核成绩的平均数 x，σ2 近似为样本方差为 s2，经计算得 s2＝27.68，利用该正态分布，

估计该市 500 家食品生产企业质量管理考核成绩高于 90.06 分的有多少家？(结果保留整

数)． 

附参考数据与公式： 27.68≈5.26，X～N(μ，σ2)则 P(μ－σ<X<μ＋σ)≈0.6827，P(μ－2σ<X<2μ

＋σ)≈0.9545.P(μ－3σ<X<μ＋3σ)≈0.9973. 
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20．(本小题满分 12 分) 

如图，已知斜三棱柱 ABC－A1B1C1中，∠BCA＝90°，AC＝BC＝2，AC 的中点为 D， 

且 A1D⊥平面 ABC，A1D＝ 3. 

（1）求证：A1B⊥AC1； 

（2）在直线CC1上找一点M，使得直线A1B与平面MA1B1  所

成角的正弦值为
3 15 

20
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21．(本小题满分 12 分) 

已知函数 f(x)＝
2
3x3－mx2＋m2x(m∈R)的导函数为 f'(x)． 

(1) 若函数 g(x)＝f(x)－f'(x)存在极值，求 m 的取值范围； 

(2) 设函数 h(x)＝f'(ex)＋f'(lnx)(其中 e 为自然对数的底数)，对任意 m∈R，若关于 x 的不等

式 h(x)≥m2＋k2 在(0，＋∞)上恒成立，求正整数 k 的取值集合． 
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22．(本小题满分 12 分) 

在平面直角坐标系 xOy 内，已知抛物线 y＝x2 的焦点为 F，P 为平面直角坐标系内的点，若

抛物线 y＝x2 上存在点 A，使得 AF⊥AP，则称 A 为 P 的一个“垂足点”． 

（1）若 P 点有两个“垂足点”为 M(1，1)和 N(2，4)，求 P 点的坐标； 

（2）是否存在 P 点，使得 P 点有且仅有三个不同的“垂足点”，且 P 点也是双曲线
y2

8－
x2

2＝

1 上的点？若存在，求出 P 点的坐标；若不存在，说明理由． 

 


